# Газета основана 9 августа 1945 года Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ, РЕДАКЦИЯ "НР"

-CАМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!-

# официально Об итогах совещания в Минтопэнерго

14 февраля 1998 года, суббота, №32(9149);

в розницу - цена договорная

В ПРИМОРСКОМ крае побывал заместитель министра топлива и энергетики Александр Евтушенко, курирующий в Минтопэнерго вопросы угольной отрасли. В течение недели замминистра совместно с представителями администрации края и "Приморскугля" занимался поиском наиболее эффективных путей реструктуризации угольной промышленности Приморья. Приглашение в край Александра Евтушенко - это еще одна попытка краевых властей привлечь внимание федерального правительства к тяжелейшему положению шахтеров Приморья, продолжение реализации тех мероприятий по нормализации работы ТЭКа, о которых речь шла на совещании у министра топлива и энергетики Сергея Кириенко.

На совещании в правительстве обсуждался весь спектр проблем приморского ТЭКа. По словам вицегубернатора края Владимира Рудя, который представлял в Москве администрацию края, Сергей Кириенко признал, что одной из главных причин многомесячной задержки выплаты зарплаты угольщикам и энергетикам являются долги предприятий и организаций федерального подчинения. На сегодня они уже составляют сумму более 700 миллиардов старых рублей. "Конечно, мы понимаем, что правительство сегодня не способно моментально погасить все долги предприятий федерального подчинения перед приморскими энергетиками и угольщиками. Однако обнадеживает то, что министр твердо заверил, что правительство сделает все, чтобы вернуть эти долги", - сказал Владимир Рудь.

А пока в правительстве удалось согласовать вопрос о выделении в полном объеме февральской дотации по разнице энерготарифов. В течение месяца эти деньги поступят в край и будут направлены на зарплату работникам приморского ТЭКа.

Большое внимание на московском совещании было уделено также положению дел в угольной отрасли края. Представители края вновь подняли вопрос о необходимости увеличения государственной поддержки угольной отрасли Приморья. Если еще пять-шесть лет назад финансовая поддержка государства в себестоимости одной тонны угля составляла 70-80 процентов, то сейчас она упала практически до нуля. Именно это стало причиной тех трагедий и аварий, которые с устрашающей периодичностью сотрясают угольные предприятия не только Приморского края, но и всей России. "Сергей Кириенко вновь согласился с тем, что такая проблема есть и ее надо как-то решать. Но пока ничего конкретного министр нам не пообещал. Правительство видит спасение в реструктуризации угольной отрасли, но для этого нужны деньги, а их нет. Получается замкнутый круг", - сказал Владимир Рудь. Вместе с тем, на совещании подчеркивалось, что, несмотря на финансовые трудности, работа по реструктуризации угольной промышленности в Приморье продолжается. При этом используются все возможности, чтобы сохранить для шахтеров рабочие места. В частности, предложено не закрывать шахты "Амурская" в Артеме и "Центральная" в Партизанске, а передать их в муниципальную собственность. Этот шаг позволит не только обеспечивать твердым топливом всех местных потребителей, но сохранит десятки рабочих мест в этих городах.

Департамент прессы и информации Приморского края.

# UTAKOE BO3MOXKHO YHAC!

НОВУЮ услугу предлагает своим клиентам печатный салон Приморского морского пароходства.

По заявке одной из известных в Находке компаниЫй специалисты печатного салона за считанные часы обработали предоставленные данные, "запечатали" в файл тексты и слайды образцов продукции и через Интернет отправили партнёрам фирмы на уже идущие за океаном переговоры. Таким образом иностранные бизнесмены смогли оперативно познакомиться с интересующей их российской продукцией.

Чтобы не оказаться в "пожарной" ситуации, печатный салон предлагает деловым людям позаботиться об имидже своих предприятий заранее. Сотрудникам компаний, заказавшим презентационную информацию на web-страничке международной компьютерной сети, останется только выбирать из многочисленных откликов и предложений потенциальных инвесторов всего мира.

Пресс-служба ПМП.

# BUPMYOSU

НА ДНЯХ зал муниципального центра культуры принимал всех, кто знает и любит духовую музыку.

Концерт оркестра, руководит которым заслусколько лет. Приятно настроила на лирический лад литературно-музыкальная композиция, посвященная памяти Г. Свиридова. Творческий союз с молодыми талантливыприсвоены звания лучших музыкантов оркестра Василию Селиванову и Павлу Ресненко. А Константин Коваленко, Ирина Ишанкова, Виталий Горбуль и Геннадий



женный работник культуры РФ Юрий Владимирович Горбуль, назывался очень скромно творческий отчет коллектива за 1997 год". На самом деле перед поклонниками виртуозов Находки предстала новая интересная программа, сложившаяся за нет

ми исполнителями романсов и народных песен дал новый заряд эмоциям. И как всегда, порадовала грамотная обработка произведений русских и зарубежных классиков. А присутствие в программе джаза наверняка удвоило число поклонников.

На празднике были

Хамов получили от руководства города благодарственное письмо и денежные премии.

Елена АЛИЕВА. НА СНИМКЕ: духовой оркестр под руководством Ю.Горбуля. Фото Александра СИДОРЕНКО.

#### Социальный ракурс

# ВСЕ ПУТИ ВЕДУТ В ДИСПЕТЧЕРСКУЮ СЛУЖБУ

ТО, ЧТО администрация города давно намеревалась сделать, свершилось - начала работу центральная диспетчерская служба по организации пассажирского автотранспортного движения в Находке. Постановление мэра о создании нового муниципального учреждения было подписано еще в конце ноября минувшего года. Месяцушел на решение организационных вопросов, столько же времени - на становление новой структуры.

Сегодня уже можно говорить о первых результатах и планах на будущее. Но сначала заметим, что в обязанности работников этой службы входит составление сводного расписания движения пассажирских автобусов, принадлежащих предприятиям всех форм собственности, заключение договоров с хозяевами транспорта и выдача маршрутных карт водителям. То есть, теперь и

АТП-1, и частники должны работать на маршрутах по единому расписанию

Коллектив центральной диспетчерской службы набран из работников Находкинского и Врангелевского автопредприятий, начальником назначен бывший заместитель директора Врангелевского АТП Сергей Леонидович Лесков.

За минувший месяц

ЦДС совместно с сотрудниками ГАИ и специалистами Российской транспортной инспекции провели несколько рейдов по контролю за соблюдением водителями правил пассажирских перевозок. За нарушения, в основном за отсутствие маршрутных карт, с 17 автобусов были сняты номера и составлены акты. Любителям ездить где и как хочется, а это в основном коммерсанты, теперь придется раскошелиться в размере минимального оклада на штраф и только после этого получить разрешение снова выйти на маршруты.

В дальнейшем таких любителей работать без установленных правил будут привлекать к ответственности через суд. Мера наказания - приостановка действия лицензии.

В перспективе планируется создать службу единого заказчика, которая будет заниматься заключением договоров с предприятиями всех форм собственности на пассажирские перевозки и принимать заявки на обслуживание. Можно будет, как в старые времена, даже заказать такси на дом.

Самое сложное дело сегодня для новой структуры и администрации города - заставить водителей частных и коммерческих автобусов возить пассажиров по установленному расписанию и получать перед выходом на линию маршрутную карту. Частники по-прежнему не желают понять, что рынок транспортных услуготныне переходит в руки муниципалитета, который и будет диктовать условия работы автобусов. В какой степени все вышеназванное удастся осуществить, покажет жизнь.

Раиса НИКУЛИНА.

#### У ДЕТЕЙ ВСЕ МЕНЬШЕ ШАНСОВ

ВОТ-ВОТ администрация ОАО "Находкинский судоремонтный завод" начнет подготовку детского оздоровительного лагеря "Волна" к летнему сезону. Даже при том, что ежегодно предприятие имеет около 800 миллионов рублей убытков за счет содержания лагеря, отказываться от него не собирается. В этом году ! оно выделяет на подготовительные мероприятия порядка 400 тысяч деноминированных рублей.

Путевка для детей работниковбюджетных организаций нынче будет стоить 220 рублей, а для других предприятий - 250. Несмотря на такие суммы, поток детишек не уменьшается. В среднем за четыре смены проходит через "Волну" около тысячи человек. Правда, среди них много приезжих. Поскольку многие дети рабочих Находки потеряли возможность отдыхать в оздоровительном лагере, увеличился поток ребятишек из других регионов, например, Камчатки, Сахалина, Магадана. В нынешнем году, примерно, на июль-август, планируется наплыв детишек из Южной Кореи и Японии.

Владимир ФЕДОРОВ.



#### международные связи

# MEHTAFOH OKABANCA HE FOTOB PHE3119 PYCCKHX

ИЗ ЛОС-АНДЖЕЛЕСА вернулась делегация администрации Находки, АК СЭЗ и руководителей предприятий города, возглавил которую мэр города Виктор Гнездилов. Всего в восьмидневной поездке участвовало десять человек.

По-разному оцениваются результаты переговоров, которые велись с фирмой "Bayer International Group. Inc." и представителями Пентагона. Одни говорят, что они хорошие, другие - вообще никакие.

То, что ожидали от поездки большего, признает и Виктор Гнездилов. Как он считает, практически в бесполезных разговорах прошли первые три дня, вместо того, чтобы сразу садиться за контрактные усло-

Более плодотворно прошла вторая половина встречи, на которой подписан договор по восьми проектам, представленным администрацией Находки и АК СЭЗ. И уже, максимум, через два месяца в город должны поступить первые средства на предпроектные и проектные работы в сумме 400 тысяч долларов. Делая оговорку, что из всех этих проектов вполне реальны три-четыре, мэр говорит, что даже если хотя бы один будет выполнен - это уже неплохо.

И действительно, все они имеют актуальное значение для Находки. Это строительство водохранилища на реке Водопадной, неотложные меры по обеспечению водой южных районов Находки, реконструкция теплового хозяйства города, платная автомагистраль Находка-Владивосток, строительство электростанции, а также торгово-культурно-спортивного центра в районе озера Соленого.

Все эти проекты вписаны в основной пункт договора, го которому на первом этапе его исполнения будут проведены маркетинговые исследования и работы по подготовке проектно-сметной и юридической документаций. Это по договору обязана сделать Находка. А компания "Bayer International Group. Inc." осуществляет прямое финансирование в течение 30 дней со дня подписания договора в сумме до 400 тыс. долларов для организации работы совместной рабочей группы. А не позднее 90 суток со дня получения документации направляет средства в размере трех процентов от стоимости каждого проекта.

Общая сумма восьми проектов - не менее 900 млн долларов. Но, как мы уже говорили, надеяться на все не приходится. Для защиты прав инвестора предусмотрено создание АО с участием администрации в виде уставного фонда землей, имуществом и так далее. Жестко ставится условие, упреждающее возможное "растворение" денег в предпринимательских структурах - они будут проходить только через счета администрации. А если американская сторона пожелает создать какую-то управляющую компанию, то ее генеральным директором будет россиянин...

Менее удачно прошли переговоры у руководителей предприятий Находки. Не подписан ни один договор, хотя, так сказал на прошедшей недавно пресс-конференц и Виктор Гнездилов, по каждому из них есть соглашения и надежда, что они все же будут подписаны. Так, к примеру, плодотворной считает поездку генеральный директор НСРЗ Евгений Чиж. В Лос-Анджелесе остался специалист для доработки всех договорных отношений: Причем, работы осталось совсем немного. А речь идет о заключении договора на строительство 500 судов для прибрежного лова.

Не успел оформить договор и генеральный директор АО "Находкалес". Просто не хватило времени. И теперь Николаю Позднякову предстоит плотная работа с представителями Пентагона (именно они особо заинтересовались этой фирмой) по средствам связи, которую он намерен закончить не более чем через месяц.

Приняты американской стороной документы и у генерального директора АО "Дальинтермет" Павла Глушко. Но несмотря на то, что компанию "Bayer International Group. Inc." явно заинтересовало уникальное предприятие по переработке металлолома, к единому соглашению прийти пока не удалось. Но, считают здесь, это только пока.

Оптимистично смотрит на дальнейшее сотрудничество с компанией и руководство АО "Агрохимвостокэкспорт" - сделан проект договора (хотя он пока не подписан), все оговорено, есть определенные соглашения.

Вообще, Виктор Гнездилов склонен считать, что американцы, приглашая находчан на переговоры, не ожидали, что они так быстро отреагируют, и просто не успели по-настоящему подготовиться к встрече. Отсюда и недовольство многих поездкой.

Владимир ТАРУСИН.

## Избран делегат cbesga

на последнем заседании Торгово-промышленной палаты СЭЗ "Находка" избран делегат съезда ТПП России, который начнется 26 февраля в Москве. Им стал президент находкинской палаты Константин Гончаров.

Избирается делегат от 50 членов палаты. Как известно, ТПП СЭЗ "Находка" давно перевалила этот рубеж.

Владимир ТАРУСИН.

## PasBogoB cmaso меньше

**ИА** ДВА процента уменьшилось количество браков, зарегистрированных в Паходке в январедекабре 1997 года, по сравнению с соответствующим периодом 1996 года. А количество разводов снизилось на 11 процентов.

На каждые сто зарегистрированных браков приходится 73 развода. В соответствующем периоде 1996 года на каждые сто зарегистрированных браков приходилось 82 разво-

#### Мужчины умирают первыми

НА ТЫСЯЧУ человек уменьшилось за год население Находки и на 1 января 1998 года достигло цифры 189,5 тысячи.

Главную роль в уменьшении числа жителей города продолжает играть сокращение уровня воспроизводства. Естественная убыль населения (превышение числа умерших над числом родившихся) за год превысила 580 человек.

Низкая рождаемость наряду с увеличением численности лиц старшего возраста способствует дальнейшему старению населения.

По международным критериям, население считается старым, когда доля людей в возрасте 65 лет и старше превышает 7 процентов. В Находке в этом возрасте в настоящее время находится 6,9 процента населения. Средний возраст жителей Паходки составляет 34 года.

Одним из наиболее существенных проявлений социально-демографического неблагополучия в городе является высокий показатель смертности. Особенно велики потери трудоспособного населения. В настоящее время доля умерших в трудоспособном возрасте в общем их числе достигла 40 процентов. Из них подавляющую часть (84%) составляют мужчины.

Алла ПОЗДНЯКОВА, начальник управления статистики.

Kum 4eh Mp продолжает депо

Памятная дата

Debonkoukm

товарищ Ким Чен Ир - Генеральный секретарь Трудовой партии Кореи, председатель комитета обороны КНДР и верховный главнокомандующий КНА. Он родился 16 февраля 1942 года в революционной семье. Это семья выдающихся патриотов и революционеров, которые с 60-х годов минувшего столетия из поколения в поколение боролись против иноземных захватчиков, за независимость Родины, освобождение и свободу народа, за свершение дела социализма и коммунизма. С детских лет получал революционное воспитание от своих родителей.

С сентября 1950 г. по август 1960 г. окончил курс общего образования, с сентября 1960 г. по март 1964 г. - высшего образования в Университете имени Ким Ир Сена. В студенческие годы публикует множество трудов, в которых решительно защищает, дальше развивает и обогащает революционные идеи Президента Ким Ир Сена.

С апреля 1964 года работает в аппарате ЦК ТПК инструктором, заведующим сектором, а затем занимает ответственные посты заместителя заведующего отделом ЦКТПК. С сентября 1973 года - секретарь ЦК ТПК, с февраля 1974 года - член Политического комитета ЦК ТПК. Он решительно защищает революционные традиции партии, созданные Президентом Ким Ир



Сеном, приобщает к ним членов ТПК и всех трудящихся страны, направляет работу по дальнейшему углубленному развитию трех революций - идеологической, технической и культурной, нацеленную на ускорение процесса преобразования всего общества на основе идей чучхе.

В октябре 1980 г. на 6ом съезде-ТПК избирается членом президиума Политбюро ЦК ТПК, секретарем ЦК ТПК, членом Центрального ьоенного комитета партии. С февраля 1982 г. - депутат Верховного Народного Собрания КНДР седьмого, восьмого и девятого созывов. С мая 1990 г. - первый заместитель Председателя Комитета обороны КНДР, с декабря 1991 г. -

Верховный Главнокомандующий КНА. Сапреля 1993 г. - председатель комитета обороны КНДР, с октября 1997 г. - Генеральный секретарь Трудовой партии Кореи.

Его перу принадлежит множество трудов. За заслуги в развитии корейской и мировой революции, международного коммунистидвижения ческого дважды удостоен звания Героя КНДР, трижды награжден Орденом Ким Ир Сена. Присвоено множество орденов КНДР и зарубежных стран, звание почетного доктора наук университетов других стран.

По материалам генерального консульства КНДР в г.Находке.

#### Что? Где? Когда?

# bac agyin nobecenumica

НАХОДКИПЦЫ, наверное, заметили, как оживилась деятельность ККЦ "Русь" за последние два-три года. Каждую субботу и воскресенье здесь бывают детский сеанс (в 12 ч.) и взрослый (в 16 ч. и 18 ч.), где демонстрируются как отечественные, так и зарубежные кинофильмы. Молодежь веселится на дискотеках (даже ночных) и играет в КВН. А те, кого интересует история Российской армии, собираются на заседания военно-патриотического клуба.

Выставки картин, цветов, кошек... Детские развлекательные программы "В гостях у Буратино"" и "Кошкин бал" пополнились теперь аттракционом-батутом "Дракон". И дальнейшие планы у коллектива центра большие. Мы намерены оказывать услуги в организации и проведении юбилейных торжеств и свадеб с участием профессиональных ведущих.

14 февраля в 16 часов у нас творческий вечер поэта М.Гутмана. 15-го в 12 часов открытие детского кафе "Буратино", 22-го февраля в 15.00 - конкурсная программа "Сила, мужество, красота" с участием воинов, а 23-го - бесплатный сеанс кинофильма.

> Любовь ШУВАЛОВА, администратор ККЦ "Русь".

## Криминал

3 ФЕВРАЛЯ, днем, от Далькомбанка, что на улице Пограничной, неизвестные угнали машину милиции общественной безопасности "Тойота Каролла". Район моментально блокировали. Через 15 минут машину задержали на объездной дороге в районе спецавтохозяйства. За рулем

был несовершеннолет-

ний...

#### Вымогатели

ВЫЗВАВ господина К. из собственной квартиры, неизвестные мужчины прямо у двери, угрожая расправой, вымогали у него деньги в сумме 5 тысяч рублей (новыми) на лечение якобы ребенка. Хозяин обратился в милицию. В ходе проверки выяснилось, что один из вымогателей несколькими

днями раньше сбил на ав-

томашине ребенка.

#### Шустрый вор

ПОКА хозяин ходил за водой, из дома похищены личные вещи жены. Женщина в это время мирно спала, а ушедший оставил на несколько минут дверь незапертой. Вору этого времени вполне хватило...

Лолита МУЗЫКА. (По сводке УВД).

#### Невыдуманные истории И помчалась. в другую сторону...

ЛЫЖИ - мой любимый вид спорта. Даже сейчас, спустя много лет, я стараюсь чаще выбираться за город и мчаться с ветерком по таежным трассам. Но один случай в начале моей спортивной карьеры чуть было не перечеркнул это увлечение.

Это произошло в 1989 году на городских соревнованиях. Я бежала дистанцию 10 тысяч метров. Бежала легко и напористо, чувствовала, что в любую минуту, если понадобится, могу еще прибавить скорость.

Так пробежала пять километров, то есть половину дистанции. Тренер и товарищи по команде ликовали. Соперники остались далеко позади. И вдруг впереди себя на лыжне я увидела фотоаппарат на треноге. Яркая вспышка ослепила меня.

Я упала, потеряла ориентацию и помчалась в другую сторону от финиша. Пробежала почти круг. Ошеломленные соперники уступали мне лыжню и почему-то крутили пальцем у виска.

Естественно, когда я поняла, что произошло, было поздно. На финиш пришла в числе самых слабых спортсменов. Огорчилась ужасно. Хорошо, хоть друзья не стали смеяться надо мной. Благодаря их поддержке я и не бросила лыжный спорт.

Галина КИСЕЛЕВА.

#### Для вас, школьники

#### Нам жить и работать на Земле.

НА СЕГОДНЯШНИЙ день предметные олимпиады еще как-то держатся, непредметные же, в том числе и геологическая, практически ушли в небытие.

А ведь какие-то десять лет назад ребята стремились попасть на геологическую олимпиаду и каждый год "привозили" в Находку призовые места. Постепенно растрачивается тот потенциал, который был достигнут поколениями многих учеников (Максим Деркачев, Максим Харченко и др.), теперь ставших вполне самостоятельными людьми. Постепенно уходят от кружковской работы учителя, остались лишь самые выносливые, в том числе и один из старейших руководителей геологических кружков - Лидия Афанасьевна Путько. Существует пока еще кружок в центре детско-юношеского туризма, которым руководит Вячеслав Александрович Петров.

И вот снова поступили вопросы геологической олимпиады. Все желающие могут поучаствовать, при этом совсем не обязательно впоследствии выбирать эту профессию. Главное - помнить одно: хотя и наступила эра космических полетов, жить и нашим потомкам придется на Земле, которую с ее природой нужно знать, беречь и любить.

Если кого-то заинтересовало мое предложение, обращайтесь по адресу: ул. Заводская, 6, в ЦДЮТ к Вячеславу Александровичу Петрову. Там разъяснят условия конкурса и помогут в решении олимпиадных вопросов.

Андрей СУХАРЬКОВ.

# Rodru Thobumony... Cepdue

ЗА ПОСЛЕДНИЕ несколько лет мы "раскопали" множество давно забытых праздников и традиций, но, пожалуй, ни один из них так не порадовал россиянок, до сих пор знавших только 8 Марта, как День Святого Валентина - праздник влюбленных. Всегда в душе каждая из нас ждет, что наступит день, когда нас поздравят и проявят максимум внимания только за нашу женственность, очарование, терпение, просто за то, что мы есть на этом свете.

Весь мир (а теперь и Россия) отмечает день любви в самый разгар зимы - 14 февраля. История праздника необычайно романтична, и название свое этот день получил от имени христианского мученика - Валентина, который благословлял браки солдат с любимыми и был за это приговорен римскими язычниками к смертной казни. Заточенный в темницу, Валентин влюбился в дочь тюремщика и стал посылать ей нежные записки. Последняя, перед казнью, была лаконична, но сколько чувств и страсти было вложено в два слова "... от Валентина". Отважный покровитель нежных чувств и законного брака был казнен, но все влюбленные мира помнят его, празднуя День Святого Валентина.

Существует 2 версии празднования именно 14 февраля. По одной из них в этот день в языческие времена устраивались своеобразные святочные гадания: накануне молодые люди вытаскивали из урны

билетики с именами девушек, которые становились для них на предстоящий год дамами сердца. А по средневековой легенде, в этот день подбирают себе пару птицы и леса наполняются звенящими птичьими голосами.

Позднее избрание возлюбленной (возлюбленного) превратилось в одно из традиционных развлечений в Валентинов день. Юноша в ночь накануне ходил под ном возлюбленной, ожидая, когда ок-

девушка окликнет его, назвав своим Валентином. Девушка, соответственно, волновалась о том, чтобы у окна был тот, кого она желает. После того, как девица называла юношу своим Валентином, он вправе был поднес-

ти ей подарок. В России к хорошим традициям привыкают быстро, и вот уже несколько последних лет 14 февраля люди обмениваются знаками взаимной симпатии и нежности. Дарите любимым подарки в День Святого Валентина! Несомненно, они принесут им удачу. В этот день будут, кстати, признания в любви,

поссорившимся влюбленным или супругам стоит простить друг другу все обиды. Вспомните в этот день, что вы влюблены и любимы, даже если вам кажется, что эти чувства остались далеко в юности. Ведь человечество будет жить, пока жива любовь. Помните, у Высоцкого: "Я дышу - и ,значит, я люблю! Я люблю - и, значит, я живу!"

Лариса ТКАЧЕВА, библиограф филиала № 6 ЦБС.



Сегодня в Находке переменная об-: лачность, без осадков, ветер умеренный, температура воздуха 1-3 градуса мороза.

#### Кроссвора

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Спутник Юпитера. 4. То же, что азимут. 9. Озеро на Валдайской возвышенности. 10. Тресковая рыба. 13. Семья советских иллюзионистов. 14. Доли в акционерном обществе. 15. Стиль, которого придерживались живописцы школы Фрагонара. 16. Штат в США. 17. Африканское государство. 19. Парноголытное семейство полорогих. 21 Трехстворчатое зеркало. 24. Обувь на деревянной подошве. 26. Многолетняя трава семейства кутровых. 28. Знаток старинных предметов. 31. Временное цирковое помещение. 32. Часть пищевода птиц. 34. При-

17 a u 33 36

39

способление для уменьшения поверхности паруса. 35. Итальянский композитор, автор оперы "Норма". 37. Часть подвески автомобиля. 38. Инструмент, для рубки металла. 39. Советский дипкурьер, герой поэмы Маяковского.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Установленный порядок поведения. 2. Специально подобранная смесь. 3. Ручное сельскохозяйственное орудие. 5. Река на севере Чили. 6. Единица магнитной индукции. 7. Единица мощности. 8. Наказание в христианской церкви. 11. Остров в Карском море. 12. Нидерландский философ 17

века. 16. Свободный стих. 18. Глава муниципа-6 литета. 20. Центр Алтайского края. 22. Вещи, необходимые актерам во время представления. 23. Вид изобразительного искусства. 24. Звание церковника. 25. Круглые даты жизни или деятельности. 27. Добавляемое в воздух для придания аромата вещество. 29. Узкий проход между горами. 30. Бахчевая культура. 33. Боевой парусный корабль. 36. Денежная единица Румынии (мн.число).

#### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В №27

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Аквадаг. 6. Грейдер. 10. Вензель. 11. Хоккей. 12. Скутер. 16. Уссурийск. 18. Измир. 19. Ампер. 20. Брюллов. 21. Икебана. 25. Парма. 26. Орган. 27. Коллонтай. 30. Амулет. 33. Мериме. 34. Галоген. 35. Анабиоз. 36. Рислинг.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Свинец. 2. Палех. 3. Ярило. 4. Аджика. 7. Афоризм. 8. Изумруд. 9. Кнессет. 13. Эскалатор. 14. Вселенная. 15. Диорама. 17. Имандра. 22. Кальмар. 23. "Аполлон". 24. Нахимов. 28. Бенуар. 29. "Селтик". 31. Барон. 32.Петит.

#### Вниманию водителей

#### Помни: правила ГАИ это правила твои

В ИЮЛЕ прошлого года вышло постановление правительства России о правилах сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений. В действие новые правила вступили с 1 января 1998 года. Что в них нового и какие изменения произошли?

Введенные изменения крайне незначительны, и очередного ущемления прав автолюбителей не произошло.

Во-первых, информация, которая понравится водителям:

- разрешается сдавать экзамены на автомобиле с автоматической коробкой передач;

- разрешается повторная сдача теоретического кого экзамеи практичесдней, а не ченов через 7

прежде; -coxpaможность саной подготовние катего-

рез три неде-

Пунктом постановле тельские удоняется возмостоятельстоверения

ки на получерий №33 отого ния води-

сроком на 10

ли, как было

выдаются лет, после чего они подлежат замене. А справку, подтверждающую факт управления автомобилем, предъявлять не требуется.

В пункте №34 говорится о том, что ранее выданные удостоверения действительны до указанного в них срока, и если этот срок истек, то с 1 января ваши права стали недействительны. Работники ДПС ГАИ имеют право оштрафовать водителя на сумму от 17 до 42 рублей или поставить автомобиль на арестплощадку. Если же срок действия водительского удостоверения не указан, то оно действительно до 2000 года.

Теперь несколько неприятных моментов для владельцев автотранспорта. Если водительское удостоверение потеряно или украдено, то с 1 января замена его производится только после сдачи всех экзаменов. Исключение составляют лишь случаи, когда утрата удостоверения связана с пожаром, наводнением, стихийным бедствием или другим чрезвычайным обстоятель-CTBOM.

Водителям, лишенным удостоверений за управление в нетрезвом состоянии, возврат прав будет производиться только после прохождения медицинской комиссии и сдачи всех экзаменов.

> Татьяна ГУДАК, старший инспектор ГАИ по пропаганде, майор милиции.



#### **Typn3M**

# Готовятся к весне

ЦЕНТР детско-юношеского туризма провел в пятой средней школе городские финальные соревнования по технике туризма. В них приняли участие ребята шестых - седьмых классов из восьми школ. Юные туристы демонстрировали перед болельщиками навыки лазания по шесту и преодоление препятствий по веревкам.

В результате более высокое мастерство показали юные спортсмены двадцать третьей школы, ставшие победителями. Второе место заняли ученики пятой школы, третье - седьмой. Эти три команды отмечены дипломами и ценными призами.

Анатолий ПАВЛОВ.

## Настольный теннис Oceuka na cmapme

ВО ВЛАДИВОСТОКЕ завершился краевой турнир "Топ-12" среди сильнейших теннисистов, который является традиционным и одним из самых популярных в Европе.

Опытная находчанка Ирина Степанова начала соревнования с поражения от кандидата в мастера спорта Евгении Мугурдумовой из Дальнегорска. Затем по ходу турнира Ирина проиграла чемпионке края Эльвире Бутыриной из Владивостока.

Однако во всех остальных девяти встречах Степанова одержала победы и в итоге заняла призовое третье место.

Победительницей турнира стала Бутырина, у Мугурдумовой - пятый результат.

### Пзюдо

## Yenex Mapuu

В ГОРОДЕ Барнауле прошли отборочные соревнования по борьбе дзюдо среди девушек 17-18 лет регионов Сибири и Дальнего Востока. Отметим, что финалисты получили право участия в решающих соревнованиях чемпионата России, которые состоятся в начале марта в Санкт-Петербурге.

В турнире участвовало свыше 150 сильнейших дзюдоисток из девяти регионов. Воспитанница молодого тренера Виктора Стрижекозина спартаковка Мария Кривенко из Находки защищала честь Приморского края. Наша спортсменка с поставленной задачей справилась успешно, заняв второе призовое место. Она получила право выступить в финале чемпионата России на берегах Невы.

Это не первый успех нашей спортсменки. В течение года она выиграла соревнования дзюдоистов стран Азиатской части России, первенство Азии по самбо и теперь заняла второе место по дзюдо в сибирскодальневосточном регионе.

Пожелаем нашей девушке дальнейших спортивных достижений! Теперь слово за спонсорами...

Анатолий ЦВЫХ.

## Что? Где? Когда? Валентин и Валентина

СВОЮ пару, достойную высокой романтической любви, избрали завсегдатаи английского клуба, который проводит заседания каждый вторник вечером в центральной библиотеке по ул.Синявина, 14. Ими стали репетитор английского языка Галина и студент Алексей.

Руководитель клуба Ольга Марголина и ее помощница заведующая отделом иностранной литературы ЦБ Татьяна Буянова каждую встречу стараются провести с выдумкой. Вот и накануне Дня Святого Валентина каждый получил задание - разыскать что-нибудь занимательное по этой теме и рассказать (естественно, на английском) собравшимся. А потом был конкурс на лучшую пару с вручением шутливых медалей.

Елена АЛИЕВА.

ОАО Универмаг "Центральный" поздравляет всех мужчин с Днем защитника Отечества и приглашает посетить 23 февраля 1998 г. магазин, где их ждет 5-процентная ckugka na Bce приобретенные товары.

#### YHHBEPMAL "Центральный"

предлагает оптом пленку на тканевой основе по цене 21 руб. за 1 м -13 расцветок отечественного производства. Обращаться в торговый отдел по тел.: 2-35-62.

Курс акций находкинских акционерных обществ на владивостокской фондовой бирже на 10 февраля 1998 года.

Эмитент	Номинал	Покупка	Продажа	Цена последней сделки
АО «Золотая Долина»		3		2,7
Книги	0,1		-75 - 1 C	3
Восточный порт (прив.) (обык.)	100 100	51		25 25
Дары моря	0,1	Sicilly.	F3	3
Синтез .	0,1			3

Печебный сеанс по избавлению от апкогольной зависимости, курения проводит ученик А.Р. Довженко врач-психотерапевт Журбенко С.К. (Пицензия ПК № 0018338).

Справки по тел.: 2-03-38 вечером, 4-12-31 днем.

MATABUOH "ABPOPA" -

к ДННО ПОВИНОВЕНИЯ МУЖЧИНЕ!

"Даря любимому прекрасный аромат,

Учти, что впредь сама им будешь наслаждаться!"

Широкий выбор одеколонов и туалетной воды вам

предложат в магазине "Аврора", что по ул.

Школьной, 4 (в здании почтового отделения).

Здесь же можно купить моющие средства, другую

парфюмерию, косметику, кассеты с видеофильма-

ми (и чистые), "ленты, кружево, ботинки - что

#### На заметку рекламодателям расценки и скидки "НР"

Стоимость рекламы и объявлений от юридических лиц в газете "Находкинский рабочий" составляет 12 руб. за 1 кв. см + 5% налог на рекламу. Реклама принимается ежедневно в отделе рекламы "НР" на основании заявки-гарантийного письма с банковскими реквизитами рекламодателя.

Реклама публикуется в течение недели после подтвер- 1 ждения об оплате или в течение двух дней на любой [ странице, в любом объеме и в любом исполнении - при условии доплаты за срочность: 1-я страница - 50%, 2я, 3-я страницы - 20%, 4 страница - 25%. СКИДКИ:

5% - при публикании 2 объявлений;

10% - при публикации 3-5 объявлений, а также за размещение рекламы учебного характера;

15% - при публикации 6-9 объявлений, я также за размещение векламы о приеме на работу;

20% - при публикании 10-14 объявлений;

25% - при публикации 15 и более объявлений;

50% - при публикании объявлений о культурных меровриятиях - враздниках, конпертах, вредставлениях. вечерях и т.п.; с этой же скидкой публикуются объявления обществ виналидов, детских садов, муниципальвых вжол в больвив.

Стоимость 1 знака для частных лиц - 50 коп. Подписчики I полугодия 1998 г. имеют скидку - 25 г руб.



#### МЕНЯЮ

Частный дом в Партизанске на 1-комн. кв. в Находке и 1-комн. в Партизанске. Возможны варианты. Т. 2-17-92 в рабочее время, спросить Ольгу Владимировну.

#### ПРОДАМ

(П177) 2-комн. кв. новой планировки в районе Пограничной. Т. 4-62-57.

(П181) Срочно 3-комн. кв. в районе МЖК (1 этаж, кап. ремонт, тел.). Т.5-58-56.

(П205) 1-комн. кв. в районе ЗКПД (новой планировки, 1 этаж, кап. ремонт). Т. 5-61-44. Александр.

(П160) Срочно 3-комн. кв. по Бокситогорской (2 эт., два балкона); т. 4-05-04 после 17, 5-51-79 в рабочее время.

(П148) 1-комн. кв. в центре Находки, ул. Школьная (4 этаж), \$9500; т. 2-56-77.

(П154) 1-комн. кв. (5 этаж, без балкона, угловая, метал. дверь, горячая вода, во дворе кирпичный сарай); т. 5-63-73.

(П156) 2-комн. кв. с телефоном в районе ЗКПД; т. 4-82-91 после 18.

(П158) Срочно 3-комн. кв. с удобствами (большой огород, палисадник, теплый сарай) по договоренности. Обр: с. Екатериновка, Партизанская, 15/6 в любое время.



(П129) А/м "Т.Сурф" 91 г.; кап. гараж в Северном м-не. Недорого. Р. т. 5-96-42, 5-83-43.

А/м "Тойота Чайзер" 88 г., дизель, сигнал.; т. 5-65-03.

А/м "Тойота Королла" по запчастям, 90 г., 4ВД, двигатель 4а; т. 5-90-71, 4-51-80.

ВАЗ-2106 в хорошем состоянии и недостр. гараж в районе ХРСУ БАМРа; т. 7-02-33.

(П169) "Тойота Королла" 89 г., бензин, \$2300; т. 4-72-19.

(П150) "Фольсфаген Гольф" 84 г., не на ходу, \$500; т. 4-74-19.

(П152) А/м "Хондай" 86 г., косм. ремонт, \$600; газосварку; т. 4-17-21.

Гаражи в районе дома "Арксим" (8х3,5 и 12х4), недорого; т. 4-76-21, 4-63-91.

(П185) Два места под гараж за школой № 10; т. 4-54-07.

(П134) Земельный участок с фундаментом и стройматериалом; метал. гараж; т. 4-65-12.

**PA3HOE** 

(Р130) АВТОСИГНАЛИЗА-ЦИИ с установкой; т. 4-28-47.

СНИМУ квартиру под офис, возможен выкуп; т. 4-34-92 вечером.

(Р134) Сантехнические, газосварочные работы; т. 4-74-10.

(Р146) СДАМ 3-комн. кв. с телефоном в Южном м-не на год; т. 7-15-70 после 18.

(Р169) Выражаем сердечную благодарность всем сотрудникам медицинской скорой помощи, всем, кто принял участие в похоронах и разделил с нами горечь утраты горячо любимого мужа, отца, дедушки Гатаулина Веть Такиевича. Низкий вам поклон!

Жена, дети, внуки, друзья.

(Р158) Выражаем глубокую благодарность коллективу школы-комплекса № "Эдельвейс", лично директору школы, ТОО "Стройиндустрия", ОАО ПСМО-23, ОВО г. Находки, ТЧ-14 Находкинского узла, ТОО "Фундамент", друзьям, соседям, оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой, любимой жены, мамочки, бабушки Царницкой Галины Гавриловны.

Царницкие, Давыдовы.

# угодно для души..."

поможет рекламодателям:

- установить рекламный щит на стадионе "Водник"; -поместить эмблему Вашего предприятия на формефутболистов команды "Океан";

- предоставит право на использование визитных карточек команды;

- поможет найти деловых партнеров в Находке, а также в городах, принимающих участие в чемпионате России по футболу.

Обращаться: ул. Владивостокская, 45а, стадион **Водник**". Телефон: 5-78-64.

#### Вниманию руководителей предприятий!

Если в Вашем коллективе намечается праздник - снимите с себя часть забот. Позвоните нам, и мы подберем --Вам продукты для праздничного стола или подарки сотрудникам по самым низким ценам.

> Оплата по наличному и безналичному расчетам.

Звоните: 4-59-95. "Плодоовощи-Находка": ул. Минская, 5.

Судоходная и торговая компания "Океанинтербизнес" приглашает на работу специалистов по экспедированию песопродукции на экспорт декпарантов, учетчиков песопродукции (десятников), инвойсистов,

товароведа

и программиста с опытом работы по экспедированию песоэкспортной продукции.

Прием на работу осуществляется на конкурсной основе.

Обращаться по телефонам: 2-56-72, 2-55-04.

Управление культуры администрации города извещает о безвременной кончине главного бухгалтера централизованной бухгалтерии

МАТВЕЕВОЙ

Елены Даниловны

и выражает искреннее соболезнование родным и близ-

Гражданская панихида состоится 16 февраля 1998 года в муниципальном центре культуры (ДКМ) в 12 часов.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

Адрес редакции: 692900, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам.

Приемная - 5-72-50, первый зам. главного редактора - 4-70-05,

отдел экономики - 4-52-75; 5-66-25, отдел новостей - 4-72-46, отдел рекламы - 4-72-09; тел/факс - 4-32-30.

отдел социальных проблем - 4-65-06; 4-27-35, Отпечатано в типографии № 2 г. Находки. Тираж 13 000. Индекс 53410. Объем 1п.л.

ответственный секретарь - 4-66-81,